
ATA DA XI REUNIÃO DO CONERI – FLORIANÓPOLIS – OUTUB RO/01 
 
Ás onze horas e três minutos do dia vinte e um de outubro de dois mil e um, deu-se início 
a XI Reunião do CONERI (Conselho Nacional dos Estudantes de Relações 
Internacionais), contando com a presença dos CIERI’s UNIVALI, UNISUL, PUC-SP, UCB, 
PUC-MG, UnB, Moura Lacerda, FASM, FIC e UTP. A mesa é composta pelos Sr. 
Matheus Cadorin, na condição de presidente de mesa , Sr. Pablo Sebastian Macanhão, 
na condição de vice-presidente de mesa, Sr. Marcel Negherbon e as Sra. Geisha 
Victorino e Giovana Caldeira, representando a Secretaria Geral da FENERI (Federação 
Nacional do Estudantes de Relações Internacionais). 
 
Deu-se as boas vindas aos presentes. 
 
Iniciou-se a Reunião com a apresentação dos novos membros dos CIERI’s. 
 
Registrou-se uma queixa por parte do CIERI UNIVALI sobre o comportamento de alunas 
da UCB, quando na ocasião vaiaram um dos palestrantes no VII CONESUL realizado na 
cidade de Florianópolis. Em resposta a UCB manifestou-se consciente do que fez e 
indicou o tema como fora dos objetivos da reunião, pedindo questão de ordem à mesa. A 
mesa então acata a determinação sem mais prolongas. 
 
Deu-se início, então, a discussão de pauta sobre a formação da FENERI (Reforma 
Estatutária) também englobando-se o tema de inclusão dos CIERI’s nos Centros 
Acadêmicos. Foi dada palavra ao CIERI-FIC, que discorre sobre a necessidade da mais 
rápida formação da FENERI possível e apresenta propostas, já que por falta de quorum 
não é possível a reforma estatutária. 
 
O CIERI-UNISUL comentou sobre a reunião ocorrida em Curitiba com as faculdades do 
Sul do Brasil, citando a discussão sobre a inclusão dos CIERI’s nos CA’s foi feita e a 
iniciativa de vinculação da UTP, que já aconteceu. O CIERI-UCB pede para que seja 
esclarecido o direito de voz do representante do Centro Acadêmico da FIC. Foi decidido 
que ele tem direito a voz, já que não se pode vetar o direito a voz, por ser uma medida 
inconstitucional. 
 
Seguindo-se a discussão ficou esclarecido que juridicamente somente a UTP tem tal 
regulamentação da inclusão. 
 
A UnB explica a situação em sua universidade, na qual o processo de reconhecimento já 
está encaminhado e espera somente o término da greve para realizar a Assembléia Geral 
para a aprovação. 
 
O CIERI-FIC apresenta proposta de criação de uma Comissão Estatutária para reformular 
o antigo estatuto e se comprometeu a apresenta-lo dentro de 30 (trinta) dias, por e-mail, 
para que seja votado no próximo ENERI, em Plenária Final. 
Votação: A favor: UTP, PUC-SP, PUC-MG, UNISUL, UNIV ALI, FASM, UnB, Moura 
Lacerda, FIC 
Contra: UCB 
A proposta foi aprovada. 
 



Iniciou-se então a discussão sobre a arrecadação de fundos para a FENERI. O CIERI-
UNISUL apresenta a proposta de arrecadação de R$ 500,00 (quinhentos reais) anuais por 
CIERI. São dados exemplos de possíveis gastos: 

� Custos com o jornal da FENERI; 
� Ajuda de Custos aos conselheiros; 
� Ajuda de custos ao web designer; 
� Premiação de trabalhas, camisas da FENERI, folders etc. 

 
Foi apresentada e votada uma proposta conjunta de que o tema de arrecadação deverá 
ser incluído na reformulação estatutária que ficou a cargo do CIERI-FIC para ser votada 
no ENERI dois mil e dois. 
Proposta aprovada por unanimidade. 
 
A mesa propõe a mudança de pauta, com o adiamento do almoço e o adiantamento da 
discussão sobre o calendário de eventos. 
Proposta aprovada por unanimidade. 
 
O CIERI-UNISUL lança a idéia de se procurar vínculos e buscar parcerias com 
organizações que realizam eventos na área de Relações Internacionais para maior 
divulgação por parte do calendário da FENERI. 
 
A Secretaria Geral se propôs a enviar cartas aos organizadores de eventos na área de 
Relações Internacionais para maior divulgação através do calendário da FENERI. 
 
O CIERI-FIC apresenta proposta de a Secretaria Geral ficar responsável por listar todos 
os eventos ocorridos no ano corrente e mandar convites de apoio para eventos que 
eventualmente irão se realizar. 
Votação: A favor: PUC-MG, FASM, FIC, UNISUL. 
     Contra: UnB, PUC-SP 
     Abstenção: UTP, UNIVALI, UCB, Moura Lacerda. 
Proposta aprovada. 
 
Em seguida, a PUC-MG apresentou uma proposta de que todos os CIERI’s se 
comprometam a transmitir à Secretaria Geral os eventos relacionados ao curso de 
Relações Internacionais que tenham interesse de serem divulgados pela FENERI, a 
exemplo do MONU-PUC, AMUN, CONESUL, os oficiais da FENERI – ENERI, JORI – e 
outros. 
Votação: A favor: PUC-SP, PUC-MG, UNIVALI, UnB, FAS M, UNISUL, Mora Lacerda, 
FIC. 
     Contra: UCB 
     Abstenção: UTP 
Proposta aprovada. 
 
O CIERI-UCB apresentou proposta de que uma agenda seja feita no final do ano na 
última reunião do CONERI para que os membros possam vir a aprovar ou não se certos 
eventos cabem a agenda. 
Votação: A favor: UCB, UNIVALI, UTP 
     Contra: FASM, PUC-MG, UNISUL, Moura Lacerda, P UC-SP, FIC e UnB. 
Proposta reprovada. 
 
Às quinze horas e dez minutos fez-se a pausa para o almoço. 



 
A reunião teve reinício às dezesseis horas e vinte minutos,\. 
 
A PUC-MG apresentou o modelo World MUN de dois mil e dois que será realizado na 
cidade de Belo Horizonte em convênio com a Harvard University. 
 
Passou-se então a discussão do Núcleo de Estudos. A PUC-MG pediu maior apoio, 
novamente uma lista de professores de cada instituição, e uma maior e mais concreta 
divulgação do Núcleo de Estudos. 
 
Foi realizada uma pausa na discussão para explicação geral sobre o Núcleo de Estudos 
por parte da PUC-MG. 
 
Foi concedido 15 (quinze) minutos de debate informal a pedido do CIERI-UTP.  
 
A discussão foi reiniciada e foi apresentada a intenção dos CIERI’s UTP, FIC, Moura 
Lacerda e UnB, em dois mil e dois, de assumir o Núcleo de Estudos, sendo que todos os 
CIERI’s participarão das reformulações do projeto já existente do Núcleo de Estudos, que 
deverá ser apresentada do ENERI dois mil e dois.  
 
Foi apresentada a proposta da UTP e da FIC de assumir a redação e desenvolvimento da 
reformulação do Núcleo de Estudos colocando em discussão as reformas via e-mail para 
acordo com as Instituições Moura Lacerda, UnB e PUC-MG. 
Votação: Proposta aprovada por unanimidade 
 
A mesa propõe o adiantamento da discussão sobre o CONERIMAIL juntamente com o 
tema Secretaria Geral. 
Votação: A favor: UCB, UTP, PUC-MG, PUC-SP, UNISUL,  UNIVALI, FASM, Moura 
Lacerda, UnB. 
Abstenção: FIC 
Proposta aprovada. 
 
A discussão sobre a Secretaria Geral se estendeu com a participação de todos os CIERI’s 
e registra-se na presenta ata que se espera uma maior e mais efetiva participação, ação e 
comprometimento da Secretaria Geral, bem como de todos os CIERI’s. 
 
A Reunião encerrou-se às dezenove horas e vinte minutos. 
 
 
Às dez horas e trinta e cinco minutos do dia vinte e dois de outubro de dois mil e um 
inicia-se o segundo dia da XI Reunião do Conselho Nacional dos Estudantes de Relações 
Internacionais contando com a presença dos CIERI’s UNIVALI, UNISUL, PUC-SP, UnB, 
Moura Lacerda, FASM e UTP. A mesa é composta pelos Sr. Matheus Cadorin, na 
condição de presidente de mesa , Sr. Pablo Sebastian Macanhão, na condição de vice-
presidente de mesa, Sr. Marcel Negherbon e as Sra. Geisha Victorino e Giovana Caldeira, 
representando a Secretaria Geral da FENERI (Federação Nacional do Estudantes de 
Relações Internacionais). 
. 
 



Registra-se na presente ata as boas vindas ao Deputado Federal Carlito Merss do PT/SC, 
presente com a finalidade de explanar algumas considerações sobre o Projeto de Lei da 
regulamentação da profissão de bacharel em Relações Internacionais. 
 
Após as devidas colocações e esclarecimentos foi votado o encerramento da lista de 
oradores. 
Votação: A favor: UTP, UnB, FASM, Moura Lacerda, UN ISUL, PUC-SP. 
     Contra: UNIVALI 
Lista encerrada. 
 
Foi encaminhada à mesa, proposta conjunta de que as universidades que tenham alguma 
forma de contato com Deputados Federais que ajudem para o projeto ser vetado e que a 
Secretaria Geral fique responsável por enviar uma carta aos Deputados da Comissão 
divulgando nossa decisão. 
Votação: Proposta aprovada por unanimidade. 
 
Ocorreram as explanações e apresentações do CIERI-UTP sobre o VII ENERI – Curitiba 
dois mil e dois e foram dadas sugestões por parte de todos os outros CIERI’s presente, 
como: 

� Inclusão de grupos de discussão 
� Sugestões de palestrantes 
� Bloqueio de hotéis 
� Fechamento de locais para festas 
� Preço das inscrições mais caro para não-membros da FENERI. 

 
Registra-se a chegada dos membros do CIERI-UCB às doze horas e vinte e seis minutos. 
Foi então votado o encerramento da lista de oradores. 
Votação: A favor:  PUC-SP, UTP, UNIVALI, FASM, Mour a Lacerda, UNISUL. 
     Contra: UnB 
Lista encerrada. 
 
O CIERI-UNIVALI enviou proposta de que o CIERI-UTP forneça no CONERIMAIL o 
projeto do VII ENERI no prazo máximo de 15 dias. O Projeto deve conter os temas do 
Congresso para que todos os estudantes tenham acesso e elaborem trabalhos. 
Votação: A favor: UNISUL, UNIVALI, UCB, UnB, PUC-SP , FASM, Moura Lacerda. 
     Contra: UTP 
Proposta aprovada. 
 
Às treze horas e dez minutos fez-se a pausa para o almoço. 
Às quatorze horas e cinco minutos teve reinício a reunião. 
 
Foi sugerido o adiantamento da discussão do tema sede da próxima reunião e a sugestão 
foi acatada. 
 
O CIERI-Moura Lacerda apresentou sua proposta de sede da próxima reunião e a 
sugestão foi acatada. 
 
O CIERI-Moura Lacerda apresentou sua proposta de candidatura para sediar a pr’xima 
reunião em Ribeirão Preto, nos dias 2 dois e três de março de dois mil e dois. 
Votação: Proposta aprovada por unanimidade. 
 



Passou-se a discussão do item Empresa Júnior. Houve a apresentação e discussão sobre 
as Empresas Juniores de cada uma das universidades presentes. A UNISUL se propôs a 
dar qualquer tipo de auxílio na abertura de Empresas Juniores. Foi dito que é uma forma 
de divulgação natural do curso de Relações Internacionais onde os acadêmicos já saem 
sabendo onde poderão atuar. 
 
Pediu-se aos CIERI’s que enviem os contatos e estatutos das empresas juniores das 
universidades onde as empresas juniores já sejam atuantes. 
 
O CIERI-UNISUL apresenta o SulRel (Encontro Sul-Brasileiro de Relações 
Internacionais), um evento organizado pelas faculdades de Relações Internacionais do 
Sul do Brasil, formado de grupos de discussão com professores e estudantes. Seria 
realizado num hotel, com preços acessíveis a todos. 
 
Seguindo a pauta, inicia-se a discussão sobre o CNA (Cadastro Nacional de Alunos) para 
esclarecer as dúvidas sobre o que havia sido deliberado. Os CIERI’s devem manter seu 
cadastro atualizado para veicular as informações para seus alunos. 
 
Em seguida, lê-se a ata da X Reunião de Atividades do CONERI (Conselho Nacional dos 
estudantes de Relações Internacionais). 
 
Às dezesseis horas e cinco minutos a mesa encerra a XI Reunião de atividades do 
CONERI. 
 
 
Florianópolis, 22 de outubro de 2001. 
  


